

# 用心做好“一辈子工程”

——记赵安平和他的金豫建材有限公司

本报记者 王娟 文/图

在信阳有这样一个人,他和混凝土打了一辈子交道,从最初用混凝土到现在做混凝土,他和混凝土结下了不解之缘。这个人的名字叫赵安平——信阳市平桥区金豫建材有限公司董事长。今天就让记者给您讲一讲赵安平和他的金豫建材有限公司的“一辈子工程”。

## 诚信做人用心做事 闯出新天地

1988年,25岁的赵安平拿着辛苦挣来几百元钱开始了他的创业之路。只有几百元钱就要创业,听起来似乎不可思议,但赵安平对自己没有丝毫怀疑,因为他还有一笔更大的财富,那就是靠着诚信赢得的尊重和口碑。没钱买设备,卖设备的人说你先拉回去,挣钱了再给;没钱请工人,大家一听说赵安平请人都争着去干,工钱反正少不了。就这样,赵安平拿着几百元钱,靠着诚信做人、用心做事的品格开起了砖窑厂,也挣到了他人人生中的“第一桶金”。

1993年国家开始修建京九铁路,看到了发展机遇的赵安平毅然决然地放弃了干得风风火火的砖窑厂,投身到京九铁路土方工程建设。因为在赵安平心中,只有参与国家重点工程建设才能更体现自己的追求和人生的价值,才能把自己的事业做大做强。没有关系,赵安平就一次又一次地往当时承建京九铁路潢川段的中铁一局项目部跑,靠着自己的执着和努力,最终承接了京九铁路潢川段的土方工程。既然干了,就要干到最好。当时做土方工程赵安平还是个门外汉,为了保证工程进度和质量,他吃住在工地,两个多月没回过一次家,不懂的就

问,不明白的求学,直到后来成了土方工程方面的专家。当时大型的施工机械还不是太多,为了赶工期、保质量,赵安平全国各地跑一家一家找,最终调来了大型压路机和挖掘机,保证了工程如期完工。

京九铁路完工后,赵安平带着他的工程队开始修路、修桥、修水利工程。靠着诚信做人、用心做事,当时的赵安平已经小有名气,别的工程队到处找活干而赵安平却有干不完的工程。事业越做越大,但赵安平从不当甩手掌柜,和工人一起干活是他不懈的坚持。“只有自己干了,才知道怎么干;只有用心做事,才知道怎样才能做得更好。”赵安平说。

事业做大了,资金却越来越紧张,赵安平说,由于很多工程都需要垫资,最艰难的时候他兜里只有几十元钱,为了省钱他吃馒头喝白开水,但自始至终他没欠过工人一分钱的工资。到工人发工资的时候他哪怕是再没钱,东挪西借也要把工人工资一分不少地发给大家。就是这样,赵安平从来不缺工人,很多工人都愿意跟着他干,很多项目负责人也都愿意与他合作,赵安平接的工程也越来越多。

## 展望未来激流勇进 谱写新篇章

一花独放不是春,满园春色香满园。做好自己企业的同时,作为市政协委员的赵安平和他的金豫建材有限公司积极参与促进了信阳市建筑业协会混凝土分会的成立,推进混凝土行业科技进步和管理水平创新,规范我市商品混凝土行业经营秩序,保证混凝土质量。

为了把商品混凝土产业做大做强,凭借着诚信做人、用心做事的精神和企业良好的发展潜力,赵安平对未来有着自己的规划和打算。在原有生产能力的基础上,赵安平正在建设一条新的商品混凝土生产线,产能由过去的年产45万方提高到年产90万方,提高了整整一倍,同时整合上下游资源和渠道,进一步提升企业实力和竞争力。

只有做大做强,才能更好地提高产品质量,提升企业发展空间。谈及金豫建材有限公司未来的发展,赵安平信心满怀,他说:“公司将借助这次新增商品混凝土生产线,进一步提高产能、提升质量、完善服务,把企业做大做强,用心做好‘一辈子工程’,为老百姓安居乐业,为建设美丽宜居信阳作出更大的贡献。”

忆往昔,峥嵘岁月,创业艰辛;看今朝,豪情万丈,激流勇进;展未来,宏图依稀,任重道远。赵安平和他的金豫建材有限公司,一定会把“一辈子工程”越做越好,浇筑出更加美好的未来。



赵安平正在现场指导生产



商品混凝土生产现场



整装待发的混凝土搅拌车



正在新建的商品混凝土生产线



忙碌中的赵安平

## 品质至上质量第一 铸就新辉煌

谈起自己这些年的经历赵安平说的最多的两个字就是“质量”。不论是开砖窑厂还是修路、修桥、修铁路,再到后来成立建材公司,赵安平始终把品质和质量放在第一位,也正是这样的理念成就了赵安平和金豫建材有限公司的新辉煌。

随着城市建设步伐的加快,看到商品混凝土市场的广阔前景,和混凝土打了一辈子交道的赵安平决定成立一家建材公司,主要从事商品混凝土生产。2011年6月19日,赵安平成立了信阳市平桥区金豫建材有限公司,开始从事商品混凝土生产。公司注册资本2000万元,项目总投资7000万元,其中固定资产投资3880万元,占地面积约116亩。为了做成一流的、高品质的商品混凝土生产企业,公司建设了4条商品混凝土HZS180生产线,配置了30台混凝土搅拌车,5台混凝土泵车,其中56米的2台,50米的2台,43米的1台,2台80型柴油拖泵,2台装载机,一套300KW鼎新柴油发电机及全套混凝土试验检测设备,并在2011年顺利通过ISO9001全面质量管理体系认证。

赵安平告诉记者,之所以在设备和质量管理体系上高投入就是要保障品质和质量,保障更好地为客户服务。因为在赵安平心中,自己做了一辈子的工程,就是要把混凝土这个“一辈子工程”做好。为了保证产品质量,公司对产品质量管理严格要求,坚持不合格材料不准入场,不合格产品不能出场。每天只要有时间,赵安平就会在搅拌站四处转悠,这地方看看,那地方瞅瞅。他不时翻翻石子,看看石子堆里有没有石粉,不时翻翻沙子,看看沙堆里有没有泥土。正是他的这种理念和坚持,公司成立到现在,没有送出过一车不合格产品。

“混凝土是建楼房的基础,混凝土质量的好坏,直接关系到房屋质量的好坏,老百姓买一套房子,是要一辈一辈往下传的,我们做的是‘一辈子工程’,容不了半点虚假。”赵安平说。

正是凭借品质至上、质量第一的理念,赵安平和他的金豫建材有限公司,从成立之初没有订单,到现在和20多家企业长期合作,商品混凝土供不应求,赢得了市场和同行的一致赞誉。

信阳市平桥区金豫建材有限公司

热烈祝贺第十四届中国记者节 向全市广大新闻工作者问好